


Δυναμική η συγκέντρωση στα γραφεία της ΕΕ, η πορεία στη βουλή και η συνέντευξη τύπου που
οργάνωσαν αντιρατσιστικές οργανώσεις, κινήματα αλληλεγγύης, κοινωνικές και πολιτικές
συλλογικότητες μαζί με τους Βάσκους αγωνιστές που είχαν συλληφθεί στην Ηγουμενίτσα και
αντιμετωπίζουν βαριές κατηγορίες για την επιχείρηση μεταφοράς 8 προσφύγων από την Ελλάδα στη
χώρα των Βάσκων. Με μαζική παρουσία αγωνιστών από τις συλλογικότητες που οργάνωναν την
κινητοποίηση, με συνθήματα ενάντια στην ποινικοποίηση της αλληλεγγύης, ενάντια στην επαίσχυντη
συμφωνία ΕΕ- Τουρκίας και στην πολιτική των κλειστών συνόρων και των στρατοπέδων συγκέντρωσης,
ενάντια στον πόλεμο και το ρατσισμό, τη φτώχεια και το φασισμό, η πορεία κατέληξε στο Σύνταγμα όπου
δόθηκε συνέντευξη τύπου έξω από τη βουλή, μπροστά από τον άγνωστο στρατιώτη.

Η Begoña Huart, 59 ετών και δασκάλα, ανέφερε πως «η δράση μας εντάσσεται στο ευρύτερο πλαίσιο των
πολιτικών κινημάτων. Θέλαμε να καταδείξουμε το γεγονός, πως η ισπανική κυβέρνηση δεν δέχεται τον
αριθμό των προσφύγων, που της αντιστοιχεί».



Ο Mikel Zuluaga, 61 ετών, εκδότης βιβλίων, είπε πως όλοι οι άνθρωποι είναι ίσοι. «Όταν δεν τηρούνται,
ούτε οι συμφωνίες, ούτε τα ανθρώπινα δικαιώματα, όταν υπάρχει τέτοια βαρβαρότητα, που αγγίζει τα
όρια της εξόντωσης, οι άνθρωποι πρέπει να αντιστέκονται και να δείχνουν πολιτική ανυπακοή. Το
αποκτούν αυτό το δικαίωμα».

Ο Ραχίν, από το Αφγανιστάν και ο Μπεχρούζ, από το Ιράν, δυο από τους πρόσφυγες που συμμετείχαν στη
συνέντευξη Τύπου είπαν πως, «μέσα από αυτή την ενέργεια πραγματικής και ουσιαστικής αλληλεγγύης,
αναδείχτηκε ένα πολύ σοβαρό ζήτημα, δώσαμε μια απάντηση στους πολιτικούς που αποφασίζουν για τη
ζωή μας».

Οι Begoña Huart και ο Mikel Zuluaga, που συμμετέχουν στην πλατφόρμα «Καλώς ήρθατε πρόσφυγες»,
είπαν ακόμα ότι «μέσα από αυτή την πράξη νοιώθουμε πιο άνθρωποι, θα γυρίζαμε να το ξανακάνουμε.
Μπορεί να είναι ένας κόκκος στη άμμο, αλλά κάτι είναι και αυτό.

Εναντίον των δυο Βάσκων εκκρεμούν βαριές κατηγορίες και εντολή διοικητικής απέλασης. Από τους οκτώ
πρόσφυγες αφέθηκαν ελεύθεροι οι έξι, ενώ οι άλλοι δύο κρατούνται, επειδή δεν είχαν χαρτιά.
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